
  

 _______________________________________________________  
R u a  J o s é  I b i ap i na R o c h a,  s / n  –  C e n t r o -  C E P :  6 2 .5 5 0 -00 0 -  Fo n e :  ( 8 8 )  3 6 6 5 - 1148  

C N P J  n º  2 3 .7 1 7.62 2/000 1 - 30 
Mo r r i n h os  -  C e a r á  

S i t e :  w w w .c am ar am or ri nhos . c e.gov.b r  /  E m a i l :  c a m ar am or ri nhos @ hotm ai l . com  

 

Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

 

 

ATA NÚMERO 45 (QUARENTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 

DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 03 (três) do mês de janeiro, no Plenário Raimundo Ozair 

Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 
01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – JOSÉ 

EDSON DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixou de comparecer a vereadora 

LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Atendendo ao pedido do vereador Raimundo Aurimar, o Sr. Presidente autorizou e 

convidou o suplente de vereador Luciano Marques e o enfermeiro, sr. João Queiroz para se 

assentarem junto ao Plenário. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a leitura da Ata de nº 44 da Sessão Ordinária do dia 29 de novembro de 2017. A Ata foi 

colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. Presidente 

DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um espaço de tempo para os vereadores 
fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido do vereador Carlos Vasconcelos 

parabenizou aos organizadores, Ramon Magalhães e José Maria Mamede pela bela festa 

“Amantes da Jovem Guarda” e seguido do vereador Augusto Cézar, registrou moção de pesar a 

família do sr. Alan Osterno. O vereador Carlos Vasconcelos parabenizou a sra. Guilhermina pela 

bela festa de término de curso do Colégio Morrinhense Cônego Saraiva e a atual gestão pelo 

Ilumina Morrinhos e pela iniciativa de resgatar o natal de outrora no nosso município. O vereador 

Edson de Lira seguido do vereador Augusto Cézar, registrou o nascimento de Elói Neto e 

seguido dos vereadores Térlia Leorne e Augusto Cézar, registrou o aniversário do Prefeito de 

Acaraú, sr. Alexandre. A vereadora Térlia Leorne seguida do vereador Augusto Cézar, 

registrou o aniversário de Ana Pereira. O vereador Batista Magalhães seguido do vereador 

Augusto Cézar, registrou o casamento do sr. Marquinhos. O vereador Antônio Rodrigues 

seguido do vereador Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Carla Ciely Galvão. O 

vereador Márcio Maranhão seguido do vereador Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. 

Chico Farias e de seu filho Marcinho. O Sr. Presidente registrou os aniversários do Nailton, da 

Andreza e da Adriana. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Foi lida uma 

correspondência do Ministério da Educação informando liberação de recursos financeiros. 

Ofícios nº 237/2017 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 109/2017 encaminhado a EMEF Jonas 

Roberto Magalhães. Ofício nº 110/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foi 

lido encaminhamento do Projeto de Lei Legislativo nº 010/2018 as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento. O Sr. Presidente em obediência ao 

Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2018. Em 

seguida, deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora 
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TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos retornando aos 

trabalhos nesta Casa e que todos os seus projetos políticos estão de pé. Falou que tem respeito por 

todos os colegas vereadores, pois entende que unir forças é importante para o bem do nosso 

município. Disse que tem a grande missão de exercer a função de vereadora neste município e 

apesar das críticas é uma mulher política e responsável. Ressaltou que ser polí tico não é só tirar 

fotos e postar em redes sociais, pois o trabalho de um vereador é bem maior que isso. Falou que 

ser vereador é ouvir, entender, planejar, ver e colaborar com o desenvolvimento de uma cidade. 
Disse que não acredita em políticos que só chegam perto do povo em época de eleições, pois esta 

é uma política ultrapassada. Falou que está sempre perto do povo de uma forma que possa 

entender as necessidades de cada um. Disse que durante o recesso parlamentar esteve junto do 

povo e agradeceu aos convites para ser madrinha dos times do Real Madrid e Náutico, os quais 

aceitou com muito orgulho. Noticiou que esteve presente na implantação do RAIO no baixo 

Acaraú. Falou que na ocasião teve a honra de participar do almoço com o Governador Camilo 

Santana e discutir sobre as questões da violência em nossa região. Pediu ao Sr. Presidente que 

veja e atenda o seu requerimento, pois precisamos de uma audiência pública para tratar sobre a 

segurança pública no nosso município. Citou requerimentos do PROERD e Pró-Cidadania 

colocados por sua pessoa no intuito de garantir a segurança do cidadão e que proposituras como 

estas podem ser discutidas em uma audiência pública. Desejou um ano de muita paz e 

prosperidade para o nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON 

DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos retornando aos trabalhos nesta 

Casa e que apesar do recesso parlamentar, os vereadores estão sempre trabalhando e a disposição 
do povo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que estamos retornando aos trabalhos nesta Casa. Referiu-se a 

vereadora Térlia Leorne dizendo que a questão da violência no nosso município realmente nos 

entristece bastante. Falou que devemos buscar através dos nossos governantes maiores, algo para 

amenizar esta violência que assola nosso município, pois a população está amedrontada. Pediu a 

Deus bênçãos para o nosso município e que o gestor consiga desempenhar um bom trabalho neste 

ano. Falou que é oposição nesta Casa, porém se comportará com responsabilidade e sem temer 

represálias que possam vir a acontecer. Disse que o que queremos na verdade é união em prol do 

nosso município. Desejou um feliz ano novo com muita prosperidade a todos e pediu a Deus que 

ilumine a cada um dos colegas vereadores para que possamos dar o melhor de si em prol do nosso 

povo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou ao Sr. Prefeito e Secretária Municipal de Ação Governamental pela 

mobilização do Ilumina Morrinhos, pois é importante resgatar o natal que antes existia no nosso 

município. Parabenizou ao Governador Camilo Santana pela implantação do RAIO em Acaraú, 

onde esteve presente junto de colegas vereadores e várias lideranças políticas da nossa região. 
Disse que o trabalho do vereador é representar o povo e não ter medo dele. Ressaltou que 

aprendeu a ser político com seu pai e que sempre irá levar consigo os seus conselhos e 

ensinamentos. Falou que jamais se escondeu do povo e que todos conhecem o seu trabalho. Disse 

que o povo necessita da união nesta Casa, pois só assim podemos ajudar o nosso gestor a realizar 

os sonhos que ele tem para Morrinhos. Disse que são muitas obras e emendas garantidas neste 

ano para o nosso município. Ressaltou que com a coragem e boa vontade do nosso gestor, 

Morrinhos terá um avanço muito grande neste ano. Falou que devemos apoiar o nosso gestor, 

pois o que ele está buscando é para o bem do nosso município e não para si próprio. Frisou que 

sabemos da dificuldade em administrar nossas residências muitas vezes, portanto devemos 

reconhecer também que não é fácil administrar um município carente em meio a uma crise 
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política nacional. Pediu a Deus força, coragem e sabedoria ao nosso gestor para que ele possa 

conduzir bem o nosso povo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos retornando aos trabalhos 

nesta Casa, porém a luta dos vereadores permaneceu durante o recesso legislativo. Falou que 

graças a Deus todos passamos natal e ano novo com paz e saúde, mas lamentou alguns assaltos 

que ocorreram na região do outro lado do rio. Parabenizou ao Governador Camilo Santana pela 

implantação do RAIO em Acaraú, pois com atitudes como esta poderá amenizar a violência em 
nossa região. Ressaltou que é uma situação complicada, pois não devemos culpar administrações 

municipais ou estaduais. Frisou que o problema maior está em famílias desestruturadas, pois 

devemos fazer a nossa parte e sempre vigiar os nossos filhos. Falou que a boa educação que 

damos a nossos filhos fará deles ótimas pessoas no futuro. Parabenizou e agradeceu pelo apoio do 

sr. Prefeito e Secretária Municipal de Ação Governamental pelo Torneio de Natal promovido no 

bairro São Luís. Parabenizou ao sr. Prefeito pela iniciativa de retornar as tradições do período 

natalino no nosso município. Disse que ficou muito satisfeito em ver a entrada da cidade 

iluminada e contando com a participação das nossas crianças. Falou que com a conclusão das 

obras da Avenida Coração de Maria o próximo Natal ficará ainda mais bonito. Ressaltou que o 

povo de Morrinhos deve se unir e deixar o gestor trabalhar, pois tem certeza que ele dará o 

máximo de si em prol do nosso município. Ressaltou que a oposição e imprensa devem existir, 

porém com responsabilidade. Afirmou que o nosso Prefeito está pronto para conduzir o nosso 

município, porém é preciso pessoas de bom coração para ajuda-lo. O Sr. Presidente disse que um 

dos objetivos que esta Mesa Diretora tem para este ano é o de atualizar a Lei Orgânica do 
município e o Regimento Interno desta Casa e não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada 

a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 10 (dez) de janeiro de 2018 e mandou 

que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues 

de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos 

vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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